

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año IV.—Número 1.166.

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55.

Lunes 27 de agosto de 1917.

La nueva batalla de Verdun

Mientras los ingleses persisten, desorientados, en su política de martilleo sobre la primera línea del frente de los franceses, seguros de no conseguir ningún éxito a lo largo del camino de las Damas, donde se manifiesta energía y pujante la contraofensiva germana, han pretendido reanudar el día 20 aquella impetuosa, que les valiera éxitos momentáneos, las jornadas del 24 de octubre y del 15 de diciembre de 1916; pero las batallas de las referidas fechas sólo aceptaron, por teatro de su desarrollo, la orilla derecha del caudaloso Mosa, en la que, como es sabido, asienta sus reales el campo atrincherao de Verdun; en la otra orilla, en la ribera occidental, donde se halla el nudo de comunicaciones, no quisieron entablar por entonces ruda peleas contra las formidables posiciones que allí defendían los soldados judíos. Merced a las susodichas impulsiones, en la ribera oriental recompartieron las huestes de Petain los fuertes de Vaux y Douaumont, que las tropas del kromprinz prusiano dominaban desde febrero.

El ataque del 20 de agosto no se ha limitado sólo a la orilla derecha, sino que se ha extendido a ambas orillas, en un frente de 18 kilómetros, desde el bosque de Avocourt hasta el Norte de Venyvaux. Como es norma en estas ofensivas, predefinieron los asesores ruidos bombardeos, en los que tomaron parte gran número de piezas de todos los calibres, siendo objetivos de destrucción, los entres de caminos y vías férreas, las estaciones, campamentos de aviación y acantonamientos de las tropas, las columnas en marcha y reposo, las reservas, para evitar su concentración inmediata, y los servicios de exploración, con el fin de desorientar al enemigo.

En los primeros momentos los asaltantes, consiguiendo ventajas en ambas orillas, pero en seguida reaccionaron vivamente las fuerzas defensoras, y en la orilla derecha pretendían hogaño desalojar a los franceses de las posiciones conquistadas, muy particularmente de las situadas al Norte de la granja Normont y en la cota 344.

También pusieron empeño decidido en volver a dominar los terrenos emplazados al Norte del bosque de Cantiers.

En la orilla izquierda, lo más importante de lo conseguido por las tropas de Petain, en su progresión decidida, han sido los túneles del Mort Homme, que servían a los alemanes para el almacenamiento de víveres y material de guerra. Se nota de algún tiempo a esta parte una amonioración muy grande en la duración de cada fase de ofensiva. Antes, las grandes batallas, persistían durante semanas enteras, y ahora duran escasamente una jornada, presidiendo de la preparación artillera, que suele ser, en cambio, mucho más larga y mucho más intensa.

En efecto, el 20 comenzaba esta batalla, y el 22 ya no acusan los partes oficiales de ambos bandos ningún movimiento de infantería. Esto hace sospechar que las ventajas tácticas, logradas por los atacantes, no responden al ímpetu desarrollado, y, por tanto, a las energías de todas clases consumidas en la preparación y ejecución de combates que no tienen otra finalidad que la de ganar unas cuantas parcelas de terreno. Pequeño objetivo para tamaña empresa.

¿Se puede vivir?

Un fotógrafo de un diario de Bilbao tuvo la humorada de querer hacer el «clou» de la información gráfica de la corrida del sábado, retratando al «divino» Rafael cuando le conducían a la «Comi» por «valientes».

Y el banderillero Sánchez Mejías, queriendo agrandar su año de Calaveras, le rompió la máquina de un puñetazo. El

hombre—al demonio se le ocurre—protestó indignado de lo que él creyó barbaridad y que no era otra cosa que el deseo de Sánchez de quedar bien con sus señores, ya que no había podido quedar bien con los toros en las corridas en que había actuado.

El bueno de José, que oyó las molestias del fotógrafo, hizo de «Curro Meloja», diciendo que aquello lo arreglaba él pagando la máquina, y cuando el interfecto cometió la candidez de ir a cobrar al hotel... el bravo José y el mozo de espaldas le acometieron, agrediendo, para que el periodista se enterase, y con él todos aquellos que se dedican a hacer fotos, que a los Gallos no se les puede retratar más que en la fonda, riéndose de algún paje de rodillas tul o lanzando a la verónica a algún caracol, que esté muy cerca del objetivo para que parezca un toro de sesenta arrobas.

Pero si las gastan así los toreros de moda, no las gastan menores los empresarios de toros.

Por haberse permitido el revisero «San-Mano», de «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, decir, cumpliendo con su obligación, que tres de los toros que habían de jugarse ayer eran moscas con cuernos, el señor Uclayeta le esperó en la calle y le acometió brutalmente.

Y ante estas gracias de toreros y empresarios no cabe más que hacer la pregunta que encabeza estos renglones:

¿Se puede vivir?

Los suboficiales y brigadas obtendrán un plus diario de dos pesetas, los sargentos, de 1,50, y los soldados, de 0,50.

En aquellas tropas que no han pernoctado fuera de su residencia, los jefes y oficiales disfrutaban las indemnizaciones que señala el reglamento, para las separaciones del servicio por breve tiempo; los suboficiales y brigadas, 1,50 pesetas; los sargentos y cabos, una, y los soldados, 0,25 céntimos.

El decreto de los beneficios extraordinarios se aplicará desde el primero del actual.

El subsecretario de Gobernación marchó hoy a La Granja.

El director de Administración local recibió hoy a los periodistas, para facilitar un telegrama de Pontevedra, dando cuenta de haberse cometido un robo en la caja de Aduanas de Vigo.

Los autores del robo han sido capturados, ahora falta buscar el dinero robado.

El programa del recital de hoy será el siguiente:

Primera parte. Preludio opus 104. Sueño de una noche de verano.—Mendelssohn.

Estudio.—Chopin.

Vals capricho.—A. Rubinstein.

Segunda parte. Romanza.—Schumann.

El pelele (Goyescas).—Granados.

Sevilla.—Albeniz.

Rapsodia 12.—Liszt.

Al mediodía recibió el señor Sánchez Guerra a los periodistas, manifestando que había llegado a Oviedo el nuevo gobernador militar, señor Aráiz, que va informado de lo que ocurre en Asturias.

Refiriéndose al asunto de los carbones, dijo que seguirán las expediciones y agregó que el Gobierno sigue adoptando precauciones, porque no ignora que hay algunos que desean mantener la alarma.

Confirmando que cerca de Vitoria, al salir

el tren mixto de aquella capital, fué apedreado por un grupo de obreros.

Por último manifestó el ministro que se han realizado algunas detenciones y que conoce otros promotores de la agitación, a los que se les aplicará severos castigos.

Resulta a un centinela. En la Capitania general han confirmado que ayer se acercaron al centinela de servicio en la puerta de Palacio tres individuos, que le hicieron varias preguntas.

El centinela no contestó, por lo que los interventores le insultaron.

Entonces el centinela acometió a los tres sujetos, hiriendo a uno con el cuchillo del mangas.

Los tres individuos han sido detenidos y conducidos a la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado militar.

El día de Eza y Quejana. De San Lideonso comunican que llegó en automóvil el ministro de Fomento.

También llegó el subsecretario de Gobernación, habiéndole invitado a almorzar la infanta doña Isabel.

El vicario de Eza y el señor Quejana pasaron el día en San Lideonso, regresando por la noche a Madrid.

Indemnizaciones y pluses. El «Diario Oficial de la Guerra» publica una real orden concediendo indemnizaciones en el ejército por los servicios extraordinarios prestados a todas aquellas fuerzas que hayan salido o salgan de su residencia, peinoctando fuera de la misma.

Los generales, jefes y oficiales disfrutaban indemnizaciones, entónces, conforme están determinadas en el artículo 10 del reglamento.

Los suboficiales y brigadas obtendrán un plus diario de dos pesetas, los sargentos, de 1,50, y los soldados, de 0,50.

En aquellas tropas que no han pernoctado fuera de su residencia, los jefes y oficiales disfrutaban las indemnizaciones que señala el reglamento, para las separaciones del servicio por breve tiempo; los suboficiales y brigadas, 1,50 pesetas; los sargentos y cabos, una, y los soldados, 0,25 céntimos.

El decreto de los beneficios extraordinarios se aplicará desde el primero del actual.

El subsecretario de Gobernación marchó hoy a La Granja.

El director de Administración local recibió hoy a los periodistas, para facilitar un telegrama de Pontevedra, dando cuenta de haberse cometido un robo en la caja de Aduanas de Vigo.

Los autores del robo han sido capturados, ahora falta buscar el dinero robado.

El programa del recital de hoy será el siguiente:

Primera parte. Preludio opus 104. Sueño de una noche de verano.—Mendelssohn.

Estudio.—Chopin.

Vals capricho.—A. Rubinstein.

Segunda parte. Romanza.—Schumann.

El pelele (Goyescas).—Granados.

Sevilla.—Albeniz.

Rapsodia 12.—Liszt.

Al mediodía recibió el señor Sánchez Guerra a los periodistas, manifestando que había llegado a Oviedo el nuevo gobernador militar, señor Aráiz, que va informado de lo que ocurre en Asturias.

Refiriéndose al asunto de los carbones, dijo que seguirán las expediciones y agregó que el Gobierno sigue adoptando precauciones, porque no ignora que hay algunos que desean mantener la alarma.

Confirmando que cerca de Vitoria, al salir

el tren mixto de aquella capital, fué apedreado por un grupo de obreros.

Por último manifestó el ministro que se han realizado algunas detenciones y que conoce otros promotores de la agitación, a los que se les aplicará severos castigos.

Resulta a un centinela. En la Capitania general han confirmado que ayer se acercaron al centinela de servicio en la puerta de Palacio tres individuos, que le hicieron varias preguntas.

El centinela no contestó, por lo que los interventores le insultaron.

Entonces el centinela acometió a los tres sujetos, hiriendo a uno con el cuchillo del mangas.

Los tres individuos han sido detenidos y conducidos a la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado militar.

El día de Eza y Quejana. De San Lideonso comunican que llegó en automóvil el ministro de Fomento.

También llegó el subsecretario de Gobernación, habiéndole invitado a almorzar la infanta doña Isabel.

El vicario de Eza y el señor Quejana pasaron el día en San Lideonso, regresando por la noche a Madrid.

Indemnizaciones y pluses. El «Diario Oficial de la Guerra» publica una real orden concediendo indemnizaciones en el ejército por los servicios extraordinarios prestados a todas aquellas fuerzas que hayan salido o salgan de su residencia, peinoctando fuera de la misma.

Los generales, jefes y oficiales disfrutaban indemnizaciones, entónces, conforme están determinadas en el artículo 10 del reglamento.

Los suboficiales y brigadas obtendrán un plus diario de dos pesetas, los sargentos, de 1,50, y los soldados, de 0,50.

En aquellas tropas que no han pernoctado fuera de su residencia, los jefes y oficiales disfrutaban las indemnizaciones que señala el reglamento, para las separaciones del servicio por breve tiempo; los suboficiales y brigadas, 1,50 pesetas; los sargentos y cabos, una, y los soldados, 0,25 céntimos.

El decreto de los beneficios extraordinarios se aplicará desde el primero del actual.

El subsecretario de Gobernación marchó hoy a La Granja.

El director de Administración local recibió hoy a los periodistas, para facilitar un telegrama de Pontevedra, dando cuenta de haberse cometido un robo en la caja de Aduanas de Vigo.

Los autores del robo han sido capturados, ahora falta buscar el dinero robado.

El programa del recital de hoy será el siguiente:

Primera parte. Preludio opus 104. Sueño de una noche de verano.—Mendelssohn.

Estudio.—Chopin.

Vals capricho.—A. Rubinstein.

Segunda parte. Romanza.—Schumann.

El pelele (Goyescas).—Granados.

Sevilla.—Albeniz.

Rapsodia 12.—Liszt.

Al mediodía recibió el señor Sánchez Guerra a los periodistas, manifestando que había llegado a Oviedo el nuevo gobernador militar, señor Aráiz, que va informado de lo que ocurre en Asturias.

Refiriéndose al asunto de los carbones, dijo que seguirán las expediciones y agregó que el Gobierno sigue adoptando precauciones, porque no ignora que hay algunos que desean mantener la alarma.

Confirmando que cerca de Vitoria, al salir

La becerrada benéfica.

Con tiempo muy desapacible, que sin duda fué la causa de que la entrada a los tendidos fuera muy floja, se celebró ayer la becerrada a beneficio del Real Patronato de protección a la joven.

Ocuparon el palco regio Sus Majestades los Reyes y Sus Altezas los infantes don Carlos, doña Luisa y don Alfonso. El público los avacionó con entusiasmo al entrar y al salir de la plaza.

Presidió el señor Jorin, asesorado por Sarmiento.

Estupendas de hermosura, juventud y gracia, presidieron la fiesta cuatro divinidades de criaturas: Tina Hoppe, Pilar Villafraña, Martina Piñero y María Fer-

portancia a las cosas. Si nos aseguramos de él que había dirigido una orquesta, creemos también: le tenemos por hombre capaz de intentar todo, de intentar todo y de poner en todas las cosas el sello de sinato buen humor.

Lanceó, hizo quites en todas las ocasiones; banderillo, se adornó con una manta; se perfirió para entrar a matar con el Pastor; dió estocadas, intentó mular descabellos, cogió una vez la puntilla y usucal) de cogió a un toro el sable en un brazo, haciéndole que ciera sepa da, y a otro le atravesó el cuello de parte



Las presidentas de la becerrada de ayer.

nández de Córdoba, a cuya beldad rindió el público el homenaje de una ovación entusiasta cuando asomaron al palco.

En la plaza había un mujerío desparpajante: ocupaban todos los palcos preciosas señoras, ataviadas con la clásica mantilla española.

Valenzuela. Como Valenzuela, de eso no cabe duda y aun cuando arguyen decía que se le llegaba la camisa al cuerpo durante la faena del cuarto toro, después de ser derribado (por tercera vez en la tarde) por el morisco, nosotros no tenemos más que recordar, para desmentirlo, lo fresco que estuvo ante el toro, aun en los momentos en que más grande era la multitud del público cada vez que este le veía de espaldas.

Los capitalistas. Hubo dos, auténticos esta vez, que se arrojaron al ruedo. En el tercer toro, como de la Maza, que salió provisto de un impermeable y dió unos lanceos al capote de un lidiador, y en el cuarto, este mismo inteligente y apañado aficionado, sandarino señor Corcha.

No les consintió el bicho que le torran al afilón como ellos querían y así uno por su lado le dió unos chibotazos, que se apañaron.

El sobrelidador. El señor Sánchez de León estuvo bastante buena la tarde, puso unas cuantas banderillas (y no decimos partes, porque generalmente los colocabo como se frían: de una en una), y hasta hizo señas quites como un hombrecito y se vio apañado una vez al chocar con un caballo cuando corria empujado por el toro.

Seguramente hubiera hecho cosas de haber tenido que sustituir a alguno de los matadores.

Los profesionales. Apañados a Sierra y a Pañuelo, que estuvieron buenos, y nos acordamos de la manera original que tiene de matar. Nino el Albani (otro picador que salió en el cuarto toro), quedándose hundiéndose un pie en el estribo, mientras el caballo coreaba en la arena. Esta, como todos risa. Puede que andado el tiempo se le ponga y la aplaudamos.

Cañatejas, Mayoricó, Carnicería y Lluces, estuvieron discretos.

El ganado era bravuconcello y algunos becerras recargaban de firme.

El público salió satisfecho: se había divertido.

El Resaca. No lo manifestó con su arribado recobrada.

Nosotros nos explicamos que al estar marqués de Lema, a quienes manifestó no aver se celebró, en el Palacio Real de Magdalena, la acostumbrada misa.

Al religioso acto asistieron los Reyes, el príncipe, los infantes y la alta sociedad.

A la plaza. Después de la misa, el príncipe y los infantes se dirigieron a la plaza del Subterráneo, en un auto de la real casa, acompañados de sus profesores y servidores.

En la plaza permanecieron un buen rato, jugando en la arena en compañía de los infantitos hijos de don Carlos y

Concurso hipico.

Es grande la expectación que existe para la celebración del gran concurso hipico que se celebrará hoy, y debido al excesivo número de caballos, se ha visto presida la Sociedad a disponer comienzo de la fiesta a las tres de la tarde, en lugar de la hora anunciada.

Se pueda decir, sin exageración, que han acudido los mejores caballos de concurso, montados por los más hábiles jinetes, que han dado una brillante nota en cuantos concursos han asistido.

Entre otros que sentimos no recordar, se encuentran los señores Chacel (Manuel y José), profesores de la Escuela de Eplulción Militar; Lairon, Bohernnes, Pérez Ortega, Gómez Acebo, Jaqueto, marqués de Castillo de Jara, Pérez Montano, Sanz, Arredondo, Menéndez, López Bourbón, Serrada, Arias, Martín González, Ajarroaga y otros más que están legando, sumando 38 caballos los inscritos para el concurso.

Esto, unido a que la asistencia de la familia real ha de dar brillantez y esplendor a la fiesta, no dudamos que esta tarde se dará cita en los Campos de Sport del Sardinero lo más distinguido de la colonia forastera y de la buena sociedad sanderina.

El Jurado ha quedado constituido en la siguiente forma:

Comisión de aceptación.—Excmo. señor vizconde de Uzqueta, general de brigada; don Gerardo Alvear, coronel de caballería; don Ricardo de Pellón, capitán de caballería (presidente de la Sociedad).

Inspector del concurso.—Don Manuel Salas Cabrero, tesorero-contador de la Sociedad.

Secretario general.—Don Juan Antonio de la Vega Lamera.

Jurado.—Presidentes: don Felipe Gómez Acebo, comandante de caballería; don Alfredo Jiménez Oge, capitán de caballería.

Vocales: don Juan Castiella Lavín, comandante de infantería; don Joaquín Yarz de Córdoba, capitán de caballería; don Joaquín Sánchez Ocaña, teniente de caballería.

Secretarios: don Luis Martín Galindo, teniente de caballería; don José Calvo Jiménez, teniente de caballería.

Jefe de Comisión: don José Ibáñez García, comandante de infantería.

Jueces de campo: don José González Madroño, teniente de caballería; don Vicente Hanera Santamaría, capitán de infantería.

Cronometradores: don Perfecto Martínez Palacio, comandante de caballería; don Fernando Vea Murguía, teniente de caballería.

La Real Sociedad Hipica Montañesa ruega a los señores comarcos estén una hora antes de la señalada en el campo para la distribución de puestos.

LA GUERRA EN EL MAR

Las trampas de la entente.

BERLIN (Oficial).—En el Océano Atlántico y Golfo de Vizcaya, los submarinos han hundido recientemente ocho vapores. Coginios dos cañones de 75 centímetros y algunos marinos de guerra yanquis.

En el Golfo de Vizcaya sostuvo un submarino alemán lucha de artillería con un vapor trampa, para la caza de submarinos, que ostentaba los distintivos nacionales españoles de neutralidad y en grandes letras blancas el nombre de Barcelona.

El general Petain, condecorado

La gran cruz de la Legión de honor por su gran valor defendiendo y salvando a Verdun.

MADRID, 26. PARIS.—Se acaba de publicar la siguiente decisión del ministro de la guerra:

«Artículo único.—Queda inscripto en el cuadro especial de la Legión de honor y elevado a la dignidad de gran cruz, el oficial general Enrique Petain, general de división, comandante en jefe de los ejércitos del Norte y del Nordeste: «Oficial general del más alto valor, cuyas rasas cualidades y carácter de bizarro militar, se han afirmado en el mando en jefe de aquellos ejércitos. Ha defendido y salvado a Verdun.—Painlevé.»

Además el ministro le ha dirigido una carta de su puño y letra, que dice así:

«Mi querido general: Después de los brillantes hechos de armas de Bixchoote y Kortker, los combates que vienen desarrollándose desde a fines en la ribera del Mosa, sin que nada se debite en el camino de las Damas, llenan al ejército y a la nación de un justo orgullo.

«Os dirijo a vos, a vuestros generales, a vuestros oficiales y a vuestras aguerriadas tropas el testimonio de admiración y de reconocimiento del Gobierno, al que uno más mis vivas y afectuosas felicitaciones.»

«Vos, que ante la Historia, orais ya el bravo defensor de Verdun, tenéis que terminar definitivamente vuestra obra arrojando al enemigo de la corona de alarvas, desde donde aun amenaza a la inviolable ciudad.

«Tengo el honor de haceros saber, que, a propuesta mía, el presidente de la República os confiere la dignidad de gran cruz de la Legión de honor.

«Os transmito, además, con la gratitud de la nación y el ejército, la alegre y profunda que experimento al transmitir esta noticia.»

«Creed, mi querido general, en mi amistad más cordial y franca.—Painlevé.»

Carmencita Pérez.

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Casino de Solares un concierto de piano, a cargo de esta notabilísima pianista, ya conocida en esta ciudad por haber dado varios conciertos en veranos anteriores.

El Gran Hotel y el Casino de Solares, aprovechando la ocasión de ballarse Carmencita Pérez veraneando en aquel pueblo, han preparado dos recitales, uno el que se celebrará hoy en el Gran Hotel y otro que tendrá lugar el sábado, día 30, en el Casino, a las cinco y media de la tarde.

Dadas las muchas simpatías que tiene Carmencita Pérez, y su nombre, ganado en su trabajo constante, es seguro que, ante hoy como el día 30, han de acudir a solares muchos de los buenos aficionados a la música.

El programa del recital de hoy será el siguiente:

Primera parte. Preludio opus 104. Sueño de una noche de verano.—Mendelssohn.

Estudio.—Chopin.

Vals capricho.—A. Rubinstein.

Segunda parte. Romanza.—Schumann.

El pelele (Goyescas).—Granados.

Sevilla.—Albeniz.

Rapsodia 12.—Liszt.

Al mediodía recibió el señor Sánchez Guerra a los periodistas, manifestando que había llegado a Oviedo el nuevo gobernador militar, señor Aráiz, que va informado de lo que ocurre en Asturias.

Refiriéndose al asunto de los carbones, dijo que seguirán las expediciones y agregó que el Gobierno sigue adoptando precauciones, porque no ignora que hay algunos que desean mantener la alarma.

Confirmando que cerca de Vitoria, al salir

Risa.

Tenemos el asunto ante los ojos. Por esta vez no hemos de fatigar el imagin buscando argumento para llenar mis cuartillas. Hemos llegado a la Redacción, nos hemos sentado a nuestra mesa, hemos mirado como siempre a la casa de enfrente por si en sus balcones, sin macetas, se da el milagro de una cara bonita y al bajar la vista, desilusionados, a la calle hemos visto una escena digna de comento.

Es en el portal del Instituto de Carballo. Dos ingleses, marinos ros de algún buque mercante, han entrado en él, se han sentado en un escalón, han sacado dos botellas de mosto de los bolsillos de las bragas y han comenzado a besar la boca de los trascos como un enamorado besaría la de su amada.

Los dos son jóvenes, los dos visten de mahón, los dos tienen gorras mugrientas, cabellera rubia, ojos azules, y un complicado tatuaje en los brazos y pechos desnudos.

De vez en vez se miran, se dicen algo que no entendemos, se rien con toda la boca y vuelven a los besos largos en la boca de cristal.

Pasa por la acera un sacerdote y le saludan. Pasa una moza morena mate y la miran con ojos de bestias. Pasa un chico que se rie de ellos y le ofrecen vino.

Van embriagándose rápidamente, en unos minutos, y entoman las cabezas como si les acometiera el sueño.

De pronto, uno de ellos comienza a cantar el «Yperito» lentamente, en voz baja y el otro le sigue, como dormido. Poco con la canción van despertando y suben de tono y llegan a gritar como endemoniados. La voz extranjera sorprende a los chiquillos de la calle y se ponen ante el portal asombrados.

Uno, más atrevido, les grita: —Yoni, dame un peni.

Los marineros se rien infantilmente y, ya en franca amistad, se alzan, salen a la calle y siguen cantando abrazados a los pequeños que les remedan en una lengua ignorada.

La moza morena vuelve a pasar. Uno de los boudos, se suelta de los niños y se arrima a ella. Suena un botafón. El inglés se rie como un tonto y pone ante la mano de la muchacha el otro carrillo. La mujer se engalla, llama estúpido y se va.

Sacan los borrachos otras dos botellas y hay otros dos besos en sus labios, que duran diez minutos. Los muchachos también beben vino... y también lo bebe un transeunte.

Al fin la seriedad británica se tambalea, pierde el concepto de su tradición, se españoliza... y los dos hombres bailan como descosidos en plena calle.

Uno de ellos se cae y el otro se le va encima. Rien los chiquillos, rien los ingleses, reímos nosotros y ved como, en una tarde gris, propicia a la melancolía y a la tristeza, puede haber gentes que parezcan felices, a fijarse en sus estrepitosas carcajadas...

Ezequiel Cuevas.

Firma regia.

Por Su Majestad el Rey fueron firmados ayer, en el Real Palacio de la Magdalena, los siguientes decretos:

¿Qué quienes estaban? Muchísimas todas las muchachas guapas del pueblo y de la Colonia... ¿Cuidado que son un porción!...

Después de la huelga

POR TELÉFONO Más libertados. MADRID, 26.—Continúan siendo puestos en libertad, en Madrid y provincias, individuos detentados que no resultan complicados en los últimos sucesos.

Unos salen y otros entran. En Burgos ha sido libertado hoy el concejal regionalista don Rafael Olea. Cerca de Albacete ha sido detenido Lorenzo Gujardo, presidente de la Sociedad anarquista 'La Unión'.

Hay muchos canchales. Noticias particulares de Valladolid dicen que entre los efectos encontrados al anarquista detenido Mariano Manzano, figura un sello de la inscripción de la República, para el segundo batallón.

Los periódicos censuran. MADRID, 26.—El periódico 'El Mundo' arremete en uno de sus artículos contra las ultraderechas, que quieren convertir en cuestión política los fenómenos sociales.

Por su parte, dice el periódico 'La Acción' que se pretende confundir la ayuda que todos prestaron al Gobierno durante los pasados sucesos en la apoteosis política y partidista, por la cual no puede pagarse.

Atenga que no son precisas las cruces, honores y estatuas de que se viene hablando estos días, para los ministros, pues el triunfo ha sido de los españoles como fuerza social.

DE LA GUERRA EUROPEA

Las víctimas alemanas ante Verdun. PARIS.—Se calcula en 300.000 los alemanes muertos ante Verdun desde 1916.

Los esposos Caillaux en Suiza. LAUSANNA.—Los esposos Caillaux han llegado a esta ciudad, siendo su presencia en Suiza comentadísima.

Nuevo Gobierno polaco. ZURICH.—Los periódicos del día publican una lista parcial de los miembros del nuevo Gabinete que ha de crearse, bajo la protección de los Imperios centrales.

La opinión polaca, además, unánimemente, condena la actitud de los futuros ministros, que han aceptado el vergonzoso estigma de traidores a Polonia, sosteniendo los intereses de los Imperios centrales.

Otro préstamo a Rusia. WASHINGTON.—El Gobierno yanqui ha concedido a Rusia un nuevo préstamo de 500 millones de francos, con el que se eleva el total del prestado a dicha nación a 1.375 millones.

Con la línea gruesa. ROMA.—Los austríacos no tiran ya sobre las líneas italianas más que con piezas de grueso calibre, que están bastante alojadas.

La batalla del frente italiano. ROMA.—El Cuartel general comunica que el enemigo cede terreno en algunos sectores, a consecuencia de la presión de las tropas italianas.

La batalla continúa con mayor empuje. Las masas de austríacos, que se reanuda, intensifican la defensa con ametralladoras.

Sobre el Carso llegan constantemente refuerzos de otros frentes. PARTE OFICIAL FRANCÉS PARIS.—El comunicado oficial dado por el Gran Cuartel general, a las tres de la tarde, dice así:

«Al Norte de Verdun, en la orilla derecha del Mosa, actividad de artillería. Progresamos en la orilla derecha al Sur de Belhincourt, llegando nuestra vanguardia hasta el límite del pueblo de Opille meridional.»

En el riachuelo de Forges fracasaron tres golpes de mano del enemigo contra nuestras posiciones de Euk y Demuse, sufriendo los alemanes grandes pérdidas.

PARTE OFICIAL INGLÉS LONDRES.—El comunicado oficial del ejército británico, dice lo siguiente: «Ayer atacamos y expulsamos al enemigo de los elementos de trinchera que había recuperado ayer mañana al Nordeste de Guillemont.»

Nuestras antiguas posiciones han quedado completamente restablecidas. Fracasó una tentativa de contraataque del enemigo.

Durante la noche los portugueses rechazaron un golpe de mano al Sudeste de Levame. La artillería alemana ha mostrado gran actividad durante la noche al Este de Ipres y en Lombartzyde.»

PARTE OFICIAL AUSTRIACO VIENA.—El Gran Cuartel general del ejército austriaco, comunica el siguiente parte oficial: «En Sobaj y al Norte de Susita fracasaron los ataques del enemigo.»

Al Norte de Engester los rusos hicieron avanzar fuertes patrullas. Continúa la batalla en el Isonzo. Al mediodía se registraron encarnizadas luchas en la planicie de Viansire y Santi Espiritu; los italianos, llevando conti-

unos refuerzos, dieron tremendos ataques al Sur de Vrhu, sin éxito. Mantenemos nuestras trincheras. Después de preparación de artillería, que duró varias horas, atacó la infantería enemiga entre Wiprecht y el mar.

Mientras, en el ala Norte y otros puntos las columnas enemigas eran diezmadas por nuestra artillería. En otros puntos se entablaron luchas cuerpo a cuerpo que duraron varias horas.

Rechazamos todos los ataques de fuerzas enemigas, superiores en número. Nuestras líneas del Carso han quedado cubiertas de numerosos cadáveres italianos.»

COMUNICADO ALEMÁN NAUEN.—El comunicado alemán de la tarde, dice lo siguiente: «Frente occidental.—En el Aisne aumentó el fuego. Al Sudeste de Dartin rechazamos a los franceses, que penetraron en nuestras avanzadas. El combate en la orilla occidental del Mosa decretó.»

Al Norte de la altura 344 rechazamos, en luchas cuerpo a cuerpo, un avance que intentó el enemigo. Cerca de Beaumont se han librado combates.

Frente oriental.—Fuego activo en Duna-burg, Baranowitchi, Tarnopol, orillas de Zbrucz y en varios sectores de los Cárpatos. También hubo algunos combates de avanzadas.

Frente macedónico.—Al Norte de Mostar nuestras empresas exploradoras tuvieron éxito. Al Noroeste del lago Doiran, rechazamos a los ingleses.»

COMUNICADO ITALIANO COLTANO.—El Gran Cuartel general del ejército italiano comunica el siguiente parte oficial: «Los detalles de la gran batalla dicen: El segundo ejército, después de tender estorques puentes, atravesó el Isonzo la noche del 18 al 19, envolviendo a las tres líneas enemigas de Semmer, Covilek y Madoni, las cuales, a pesar de la resistencia del adversario, fueron rotas.»

A consecuencia de esta audaz maniobra, fué reconquistado Montebello. Actualmente continúan avanzando nuestras tropas hacia el borde Este de la montaña de Barnizzo y persiguen al enemigo, que opone viva resistencia.

Ayer se detuvo momentáneamente la batalla del Carso. Nuestros pequeños avances rectificaron y consolidaron sus conquistas.

El número de prisioneros se eleva a 600 oficiales y 23.000 soldados, habiendo cogido 75 cañones, 405 morteros del 305, gran cantidad de caballos, aeroplanos de bombardeo, ametralladoras y toda clase de material y municiones.

Las dificultades de aprovisionamiento de nuestras tropas por falta de carreteras, se ven atenuadas por los depósitos que ha abandonado el enemigo.»

ULTIMO PARTE FRANCÉS PARIS.—El comunicado oficial facilitado a las once de la noche, dice lo siguiente: «En la Champagne nuestra artillería hizo estallar varios depósitos de gas, en las líneas alemanas de la granja de Navarin.»

En la derecha del Mosa atacamos violentamente, entre la granja de Nannol y el bosque de Chammer, consiguiendo todos nuestros objetivos.

A pesar de la resistencia del enemigo, este tuvo que retroceder su línea de defensa, en un frente de cuatro kilómetros de extensión y dos de profundidad. Los bosques de Forges y Beaumont quedaron completamente en nuestro poder.

Continúa el avance. Nos adelantamos de otros puntos al Sur de la aldea de Beaumont. Continuamos un violento contraataque en el bosque de Vaville, obligando al enemigo a retroceder en todas partes.

Hicimos prisioneros, no pudiendo determinar el número exacto. En la orilla izquierda del Mosa, en la cota 304, aumentó el intenso cañoneo.»

SEGUNDO PARTE ALEMÁN NAUEN.—El comunicado oficial alemán de la noche, dice lo siguiente: «Cerca de Beaumont, en la orilla oriental del Mosa, rechazamos mediante contraataques las fuerzas francesas que intentaron salir de sus posiciones, tras breve éxito inicial.»

Ni en Oriente ni en Occidente, hubo acciones de importancia. Dimisiones rusas. PETROGRADO.—Ha presentado la dimisión Savinkov, ayudante de Kerenski, por discrepancia con este en los asuntos militares.

También ha dimitido el secretario de la Liga de Ucrania, por discrepancia con el criterio de Gobierno. La República griega. ATENAS.—En la Cámara se ha discutido la proposición de diputado Kafandoy, sobre la necesidad de instaurar la República en Grecia.

Venezuela pronunció un importante discurso, en el que dijo que, a pesar de la connotación que ha pasado el Poder real, provocados por las maniobras del rey Constantino, se debe hacer la última experiencia para probar el funcionamiento del Poder real.

Hagamos un ensayo—dijo—para poder dar fuertes condiciones al funcionamiento del régimen de la República coronada. Holanda protesta. AMSTERDAM.—El Gobierno holandés ha dirigido una protesta a Alemania por haber violado sobre territorio holandés una escuadrilla de aeroplanos alemanes, arrojando bombas.

Los chinos se ofrecen. THIENT-SHING.—Generales de diversas provincias chinas han ofrecido su con-sistencia al frente europeo. Los conflictos obreros yanquis. WASHINGTON.—El presidente Wilson ha conferenciado con el presidente de la Federación general del trabajo, nombrándose una Comisión de tres miembros, que representará al Gobierno, el capital y el trabajo y tendrá por misión arreglar los conflictos obreros.

El reorganizador del ejército ruso. PETROGRADO.—El Consejo de tropas cosacas ha votado una moción declarando que el Sviatoh no tiene derecho a mezclarse en la obra de reorganización del ejército.

En la misma moción se declara que el general Korniloff es el único capaz de reorganizarle. Los viveres en Rusia. MOSCÚ.—Han llegado Kerenski y los ministros de Hacienda, Agricultura y Abastecimiento, con objeto de asistir a

una conferencia en la que se tratará de la cuestión de los viveres. ULTIMO PARTE INGLÉS LONDRES.—El último comunicado facilitado por el Gran Cuartel general del ejército inglés, dice lo siguiente: «Durante la madrugada última atacamos las posiciones enemigas al Este de Valenciourt, apodándonos de varias trincheras, en un frente de más de una milla.

Penetramos más de media milla en los puestos fortificados enemigos de la granja de Caogne y Maabaka, ocupando el terreno conquistado. En estas operaciones apresamos 136 hombres.

Ayudado de intenso bombardeo el teniente atacó durante la madrugada última nuestras posiciones de la carretera de Ypres a Menin, empleando gases inflamables y logrando ocupar temporalmente alguna extensión de terreno al Noroeste de Iherrens.

Rechazamos inmediatamente por medio de contraataques, logrando restablecer nuestra línea de defensa. Se han registrado serios encuentros en las líneas enemigas.

En avances ligeros logró anoche el enemigo, protegido por intenso bombardeo, recuperar la mayor parte del terreno que lo conquistamos en el noche del 24 al 25, al Oeste de Geleij y Craek. La artillería enemiga se ha mostrado activa en Neupert.

A causa del tiempo tormentoso ha habido actividad aérea. Ayudado de bombardeo, con éxito, algunos puntos de la línea enemiga.

Hemos derribado tres aparatos y obligado a aterrizar a cuatro. A nosotros nos faltan dos.»

SEÑORITAS DE RODRIGUEZ.—Profesoras normales, Gómez Oreña, número 3. LOS SUCESOS DE ANOCHE Un hombre muerto. En un establecimiento de la calle de Caselar (Puerto Rico), denominado El Cisne, propiedad de Eugenio Castillo, ocurrió anoche, a las doce y media, un trágico suceso que costó la vida a un pobre hombre llamado Eusebio Velasco, natural de Santander, de cuarenta y cinco años de edad, casado, vecindado en la calle de Fontar y de oficio fogonero, empleado en la priemiana de las Obras del puerto.

El agresor es también natural y vecino de esta población, llamado Domingo Gómez Cillero, de treinta y tres años, casado, marino de oficio, con domicilio en la calle de la Libertad, 15, tercero. Cómo ocurrió el suceso. Según las versiones que recogimos de varios testigos presenciales, el suceso tuvo lugar en la siguiente forma: A la hora dicha encontrábase en el establecimiento de bebidas mencionado, entre otras personas, agresor y agredido, en compañía de otros dos forasteros, del joven Pedro Mazas y de otro individuo llamado Pedro Ruperto González, marineros estos dos últimos.

De pronto, según los declarantes y sin motivo fundado para ello, Eusebio Velasco, acercándose a la mesa ocupada por los otros, derribo de un puntazo la botella de cerveza que estaban tomando estos últimos, haciéndola pedazos, con dos o tres vasos más.

El dueño del establecimiento obligó a salir fuera a Velasco. Ateado el proceder de éste por Domingo Gómez, salió el primero a la calle, siguiéndole el segundo, con propósito por parte de éste de zanjar el incidente amistosamente.

Según dicen, el desgraciado Eusebio profirió algunas frases hondamente molestas para la familia de Gómez Cillero, exasperando a éste hasta el punto de que ambos se agredieron, propinando el último al primero varios puntazos y puntapiés que le obligaron a caer a tierra.

Intervino entonces en la contienda el joven Pedro Mazas, con ánimo de cortar la lucha, y dirigiéndose al Domingo Gómez le dijo: «Así no se pega a nadie, hombre. Y cuando se disponía a levantar del suelo a Eusebio Velasco, que inmóvil yacía junto a la pared del edificio, recibió del agresor un fuerte patada y dos golpes en el rostro, creyéndose Gómez que salía en defensa del primero.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cuando se acudió a levantar del suelo al desgraciado Velasco, se vio que éste no daba señales de vida, trasladándosele inmediatamente a la Casa de Socorro.

Medio entonces el propietario del establecimiento, invitando a entrar en éste a Pedro Mazas, en el momento en que Pedro Ruperto secundaba el buen deseo de Mazas, recibiendo otras varias bofetadas de Domingo Gómez, que le produjeron varias erosiones y una contusión en la mejilla derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

meditadamente, en una camilla de la Policía de la Cruz Roja, a la Casa de Socorro, a cuya dependencia llegó ya cadáver.

No presentaba lesión externa alguna, ignorándose a la fecha si la muerte ha sido producida por los golpes propinados por el agresor o por la lesión interna que ha podido ocasionarse al chocar contra la acera al caer.

En el cuartel de la Guardia municipal quedó detenido provisionalmente Domingo Gómez Cillero, a quien arrestó una pareja de guardias municipales, en el mismo lugar del suceso, sin que opusiera resistencia alguna, y donde se personó poco después el Juzgado de guardia del Este, con propósito de tomar declaración al responsable de lo ocurrido.

Otro hombre gravemente herido de una puñalada. El segundo suceso tuvo lugar, a la una y media de la madrugada, en el segundo piso de la casa número 12 de la Cuesta de Gileja, resultando un hombre gravemente herido de una puñalada.

El origen de este lamentable suceso fué bien tímido, verdaderamente. Toribio Merino Sagasti, de cuarenta y seis años, casado, natural de Arcos (Navarra), había en el indicado domicilio con Manuel Fernández, de treinta y dos años, que anoche se retiró a su casa un poco tarde y de regular humor, poniéndose a cantar.

Merino le invitó varias veces para que corrigiese su actitud, atendiendo a que le molestaba y a lo avanzado de la hora, tratándose con tal motivo entre los dos vecinos un fuerte altercado, que terminó propinando el Sagasti al Fernández una tremenda cuchillada en el lado derecho del cuerpo.

La mujer del herido salió a la calle dando voces de auxilio, y encontrándose con el obrero Pedro Bilbao, le rogó que subiese a su casa, pues acababan de herir a su esposo.

Hizo así, conduciendo al herido a la Casa de Socorro, donde por el médico de guardia señor Almiñana y practicante señor Iglesias se le apreció una herida punzopenerante en el hipocóndrio izquierdo, calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la Guardia municipal, ingresando en los calabozos del Ayuntamiento, donde declaró ante el mismo Juzgado del anterior suceso.

El herido, al que le fué practicada una dolorosa cura, pasó más tarde, en regular estado, al hospital de San Rafael.

Láinz.-MERCERIA SAN FRANCISCO, NUMERO 17 Ecos de sociedad. El viernes último se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, en la capilla de Nuestra Señora del Milagro, de Torres, la bellísima y distinguida señorita Elisa Bretones, hija de nuestro querido amigo el competente ingeniero de la Real Compañía Asturiana, en Recón, don José, y el joven e ilustrado farmacéutico de Oviedo don José Asensio.

Les deseamos una eterna luna de miel. Ernesto Gonzalvo ex ayudante de los doctores Madinaveitia y Morales. ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO RAYOS X De 11 a 1 y de 3 a 5.—Dafoz y velarde, 1, 3.º Banco Mercantil. Capital: Pesetas 6.000.000. Cuentas corrientes y depósitos a la vista, uno y medio por ciento de interés anual. Seis meses, dos y medio por ciento anual. Tres meses, dos por ciento anual. Un año, tres por ciento anual. CAJA DE AHORROS: A la vista, tres por ciento de interés anual hasta 10.000 pesetas. Los intereses se abonarán al fin de cada semestre. Cambio de moneda, cartas de crédito, órdenes de Bolsa, descuentos y cuentas de crédito. Caja de seguridad, para particulares, indispensables para guardar alhajas, valores y documentos de importancia. A. CAMISON OCULISTA Consulta de doce a una, en Wad-Rás, 7, 1.º En el Sanatorio Madraza, de Cuatro a cinco. Francisco Setién. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. BLANCA, NUMERO 42, 1.º Consulta de nueve a una y de dos a seis. Julio Cortiguera. MEDICO-CIRUJANO Partos, enfermedades de los niños y de la mujer. Consulta, de once y media a una. Paseo de Pereda, 18, 3.º.—Teléfono 629. Vega Lamera TUDOR Sección especial de instalaciones de alumbrado eléctrico de automóviles. El mejor y el más económico. Pedir el material completo TUDOR en los principales garages y talleres de Madrid y provincias: MADRID.—SAGASTA, 15.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antispéptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



REPARTO DE PREMIOS EN EL TENNIS.—I. Su Majestad la Reina al llegar al campo.—II. Las señoritas Anita Soto y Elva Meado y los jóvenes Sagredo y Orue, ganadores de las copas en el concurso celebrado recientemente. (Fot. Sainot.)

La Reina de paso. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

La Reina de paso. En las doce y media de la mañana y acompañada de la condesa de Puerto y de don Santo Mauro, salió de Palacio la Reina doña Victoria, trasladándose al palacio del Sardinero, donde permaneció algunos momentos en compañía de sus hijos los infantitos.

Paseo por la población. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

A or misa. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En las regatas. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

De Barcelona. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

De una verbena. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

En los jardines del Palacio. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Al concurso hipico. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

Noticias varias. En las doce y veinte de la mañana sauló el príncipe y los infantitos regresaron a las doce y cincuenta.

A. Velasco y Compañía Blanca, núm. 40

Gran surtido en ROPA BLANCA confección de la Casa
Bonitas BLUSAS DE VUELO, desde 6 pesetas—JUEGOS DE CAMA, mantelerías, toallas, colchas, etc.—GENEROS DE PUNTO—Gran colección de VESTIDOS PARA NIÑOS—MERCERIA
velos, guantes y faldas bajas—Retortas, madapolanes, VANSUS, velas, BATISTAS, céfros, PERCALES

Sombreros para Señora

Toros en Bilbao

POR TELEFONO
Seis toros de Murube, para Cochecho, Belmonte y Fortuna.

BILBAO, 26.—Con un lleno completo se ha celebrado la última corrida de ferias. Cochecho saludó al primer toro con algunas buenas verónicas, haciendo un quite lucidísimo.

En el primer tercio se registran cuatro sangrías, dos descendimientos y un caballo difunto.

Con cinco pases en el morrillo, puestas por Armillita y Posturas, pasa el bicho a la jurisdicción de Castor Ibarra, quien hace una faena adornada, para recetar media estocada alta, otra ídem y una hasta la mano, superior de verdad. (Gran ovación.)

Segundo.—Al salir este toro y ser recordado por Morenito, a quien pamsigue, rómpele la cabeza contra la barrera, siendo apuñalado junto al toril.

Segundo bis.—Es un animal completamente huido, doliéndose a la primera vara. Después toma bríos a fuerza de acorarse, entrando cuatro veces a los piqueos, sin causar bajas cabalares.

Mañ parado por Morenito y Maera, pasa a manos de Belmonte, quien hace una faena valiente, para un pinchazo, otro estocada fuera y una buena estocada, saliendo perseguido.

Fortuna recibe el tercero con cuatro verónicas aceptables, haciendo un gran quite de rodillas.

Sin nada de particular en la suerte de varas, banderillean regularmente Compare y Casares.

Fortuna inicia la suerte final con cuatro pases naturales, imensos, y algunos otros de menor cuantía.

Entrando bien, receta una gran estocada siendo cogido y zarandeado. Repite con otra atravesada, viéndose comprometido nuevamente y finiquita con un estocazo delantero, que se aplaude.

El cuarto toro es verineado que atropelladamente por Cochecho, quien curaría dos buenos pares, después de acometer el toro cinco veces a los de aupa, desmontando en una ocasión.

Amillita coloca un par, para cerrar el tercio de banderillas.

Castor Ibarra sale a bandear al centro de la plaza, aplaudiéndose.

Después de una faena buena, siendo arrollado en un pase, propina una estocada colosal, preñada con una ovación inmensa y la oreja del bicho.

Al saltar al ruedo el quinto de la tarde, pasa Cochecho a la enfermería, con un puntazo en una pierna.

Belmonte da cuatro verónicas y un faro, que son aplaudidos.

Cinco veces acude el toro a los piqueos, tira tres y despensa dos arres.

Con pocos pases de Belmonte y una estocada, un poco dilantera, pasa el bicho a la jurisdicción de las mulillas, sin necesidad de puntilla.

El último animal de la tarde recibe de Fortuna cinco lances, parado el diestro. Cuatro arremetidas, dos tumbos y una baja caballar, integran la suerte de piques.

Palmicio y Casares clavan tres pares entre los dos.

Fortuna, tras un muleteo breve, termina con el toro y la corrida de una estocada excelente. (Ovación.)

Niño atropellado.

Ayer fué atropellado, en el barrio de la Reverta, en Encaestillo, un niño llamado Gregorio San José, que iba montado sobre un pollino.

El atropello fué cometido por un carretero llamado Andrés Yedra, y el niño fué traído a la Casa de Socorro, donde, afortunadamente, no le aprecia on lesión alguna.

Cosas de chicos.
Ayer fué denunciada una niña llamada Mercedes Cano, de trece años de edad, que arrojó una piedra sobre una niña llamada María Ojeda, de siete años, a quien causó una herida en la región frontal.

Por robar fruta.
Por robar fruta en una huerta del Sardinero, fueron ayer detenidos por la Guardia municipal dos jóvenes llamados Pedro Puente y José Martínez.

Servicios de la Cruz Roja.
En la Policlínica instalada en el cuartel de la Cruz Roja fueron ayer asistidas cuatro personas.

Círculo Mercantil e Industrial.

Suscripción para el homenaje a las tropas.

Suma anterior	Pesetas.
Señores sucesores de José Pichín	1.808,00
Gayoso	50,00
Don Constantino Pérez Quijano	5,00
Don C. F.	1,00
Don Cándido García Ruiz	10,00
Don Pedro Gómez Fernández	5,00
Don José Balboa	10,00
Dña Leocadia Pérez, viuda de Uzeudun	100,00
Don Raimundo Calderón	15,00
Don Rodrigo Guate Ortiz	2,00
Don Julián López	5,00
Don Carlos Hontoria	5,00
Don Juan y Luis Aldasoro	10,00
Don Javier Revilla	25,00
Don Domingo Tazón	2,00
Don Enrique López Doriga	250,00
Don Manuel Solórzano	1,00
Don Alejandro Ibarro	1,00
Don Víctor Vignolle	5,00
Don Ignacio Aguilera	1,00
Don Agustín García García	25,00
Total	2.336,00

DEPORTES

El «Racing» en Barreda.
Se trasladó en la tarde de ayer el equipo de verano del «Racing Club» a Barreda, y no pueden figurarse nuestros lectores el colosal recibimiento que se le hizo. Desde la estación hasta el campo de juego fueron constantemente ovacionados los santanderinos, disparándose, tanto a la llegada como a la salida del tren que les conducía, numerosos cohetes.

El partido fué presenciado por un público enorme, que aplaudió indistintamente a los bandos contendientes. Dada la superioridad que sobre el «Barreda Sport» tiene el «Racing», nada tiene de particular que los santanderinos tuviesen acorralados a sus contrarios y que aquellos se defendieran como leones, no permitiendo que el balón penetrase en su meta más que dos veces.

Arbitró Francisco García y el partido fué jugado con la caballerosidad y buen compañerismo que caracteriza a las dos Sociedades que luchaban. Merece ser elogiada la labor realizada por Acha, Villalbas y el guardameta del «Barreda Sport»,

Si desea usted un traje elegante bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrería
LA VILLA DE MADRID
PUERTA LA SIERRA, 1
LUTOS EN OCHO HORAS

que toda la tarde estuvieron jugando como los consagrados.

A los racinguistas, como los hemos elogiado muchas veces, suponemos que les será igual que prescindiásemos de poner los nombres de quienes más jugaron y les bastará con que digamos que todos cumplieron.

Una vez terminado el amistoso «match», fueron espléndidamente obsequiados los jugadores por los amables socios del «Barreda Sport», reuniéndose en los hermosos locales del Casino, donde se les sirvió un «lunch».

A la hora de partir el tren fueron objeto de las mismas manifestaciones de cariño que a la llegada, dándose numerosos vivas.

Nos encargan los santanderinos demos las más expresivas gracias a todos aquellos que en Barreda se multiplicaron por agasajarlos, y de modo especialísimo a la simpática Sociedad «Barreda Sport».
Pepe Montaña.

Revista de Bolsas.

En Madrid.
Después del alza que nadie esperaba, porque las circunstancias no son para optimismos, vino la reacción correspondiente y en la última sesión bajaron todos los valores, perdiendo mucho de lo que habían conquistado. Salvo papel en abundancia, y únicamente las órdenes de provincias contribuyeron a que la baja no fuese más intensa.

En Santander.
En valores locales, se cotizaron:
Acciones Santanderina de Navegación, a 1.565, 1.575, 1.590, 1.600 y 1.575 pesetas (86 acciones).

Idem Banco de Santander, a 291,50; pesetas nominales 5.000.
Idem Nueva Montaña, a 120 por 100; ídem 10.000.

Idem Nueva Montaña, sin cédula, a 114, 116, 118, 121, 118, 115 y 115; ídem 87.500.
Obligaciones del Ayuntamiento, a 450 por 100, a 76; ídem 20.000.

Idem de Alar, a 104,50; ídem 50.950.
Idem Nueva Montaña, a 83 y 83,25; ídem 15.000.

En otros valores, se hicieron:
Interior, pesetas nominales 102.500.
Amortizable, ídem 187.500.
Cédulas 5 por 100; ídem 105.000.
Obligaciones del Norte, primera; ídem 32.500.

Idem de Asturias, primera; ídem 39.500.
Idem de Alsasia; ídem 20.000.
Idem de Huesca a Francia, ídem 15.000.
Idem de Valladolid a Ariza, ídem 5.000.
Idem de Santander a Bilbao; ídem 14.000.

Acciones de Tabacos; ídem 5.500.
Idem Azucareras, ídem 84.500.
Idem ferrocarril del Norte; ídem 100 acciones.
Idem Vasco Cantábrica de Navegación; 27 acciones.
Idem Marítima Unión; 33 acciones.

La cosecha de la cebolla.

VALENCIA, 26.—Entre los labradores valencianos reina gran consternación a causa de no poder vender la cosecha de cebollas que hay amontonada en los campos y en los almacenes.

De la ruina que esto supone puede juzgarse conociendo los datos siguientes:

Normalmente se embarcaban en Valencia, Denia, Gandia y Cullera, ocho millones de cajas de cebollas, y este año apenas se habrán embarcado unas cien mil.

Para mayor calamidad, en esta semana se esperaban varias embarcaciones que llevarían a Londres una buena partida de cajas, pero teniendo necesidad Inglaterra de ocupar esos barcos en otros asuntos, sólo ha llegado un buque francés, que cargará unas treinta y cinco mil cajas.

Todo esto, unido a la carestía de los fletes y a que la aglomeración de género hace que éste se pudra, ha ocasionado que en estos campos reine un disgusto bastante grande, pues se prevén los grandes perjuicios que padecerán los labradores.

Un buen servicio.

No han de ser siempre los comentarios que hagamos en nuestras columnas, de censura.

Cuando la verdad y la justicia requieren hacer elogios, los hacemos, como en este caso, que los merecen el segundo inspector de Policía señor Fagoaga y el personal de este Cuerpo.

Dicho inspector tenía noticias de que dos sujetos de no muy buena conducta, se dedicaban a vender algunos objetos de fabricación eibarresa, y que coincidían con los robados la noche del 13 del actual en la relojería de don Angel Suero.

Sospechando que pudiesen ser los vendedores los mismos que robaron aquella relojería, el mencionado policía desplegó toda su actividad, hasta dar con la pista segura de que los ladrones eran dichos individuos, comprobando primeramente que los objetos puestos a la venta pertenecían a los robados al señor Suero.

Ayer, de madrugada, el señor Fagoaga, acompañado de algunos policías, detuvo en su mismo domicilio a Primitivo Palacios Leiva, licenciado de presidio, donde había estado cumpliendo una condena de catorce años, por homicidio, cuyo «recomendable» sujeto tiene, además, en su haber, una fuga efectuada en la cárcel, y otra al ser conducido a la prisión cuando le llevaba detenido una pareja de la Guardia civil.

Momentos antes de ser detenido el mencionado Palacios, lo había sido también Segundo Gómez Gutiérrez, cómplice de robo mencionado y también bastante conocido.

Además de esto, el primer inspector, señor Musares, ha cursado algunos telegramas a diferentes capitales, porque hay sospechas de que en el asunto existen más personas complicadas.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente, y pasaron a la cárcel por orden de dicha autoridad.

La próxima novillada.

Ha causado excelente impresión entre los aficionados la novillada organizada para el próximo jueves, festividad de los Santos Mártires.

La Empresa, compuesta de un grupo de distinguidos y entusiastas aficionados, ha conseguido formar un cartel, en cuanto a toros y toreros, que ha de llevar a la plaza numeroso público.

Félix Merino, novillero de gran fama

en breve matador de toros, cuya labor es desconocida para la afición montañesa, pudo ser contratado para este día por ser laborable en el resto de las demás provincias, pues no tiene fecha alguna libre en domingo ni días festivos y con esto queda parada su fama.

Montañesito, cuyos arreos de valiente y pundonor demostró en la novillada de la Cruz Roja, si bien las condiciones del ganado no le permitieron ejecutar su toreo escalofriante.

Y si a esto añadimos que los toros serán de la vacada de Gama, de tan gran recuerdo para los aficionados santanderinos, por sus éxitos resonantes en nuestra plaza, no es aventurado augurar un éxito tan entusiasta organizadores.

Dos hombres al agua.

A las doce de la mañana de ayer y junto al vapor alemán «Orconera», aparecieron dos hombres flotando en las aguas, cuando la fúndra del viento era más impetuosa y comenzaba a llover.

Algunos transeúntes que se encontraban en el quinto muelle de Maliaño, sin explicarse al motivo de aquella ducha en pleno temporal, requirieron al auxilio del ciudadano Antonio Cuerno Toca, por parecerles que los dos improvisados «bañistas» tragaban más agua que la que la «alta» temperatura del tiempo aconsejaba.

Dirigióse en tal bote que tripulaba al lugar del suceso el señor Cuerno Toca, logrando recoger del mar, después de varias apuñaladas, a uno de los naufragos, a quien echó una cuerda, consiguiendo subirle a bordo.

El otro fué recogido por una lanchilla del «Orconera», pasando después los dos a «este vapor», donde fueron solícitamente atendidos.

No hemos podido averiguar la causa del remojón de estos dos hombres, a las doce de la mañana, en plena bahía y vestidos y calzados como para asistir a un bautizo.

Lo que sí encontramos simpático y memorioso, es la actitud arrojada del botero Antonio Cuerno Toca, que, haciendo con la mar gruesa que en aquellos momentos reinaba por la fuerza del temporal de virazón y sin considerar las atenciones que debía a unos señores que viajaban a bordo de su botecito, se decidió solícito a salvar la vida en peligro de aquellos dos ciudadanos, desconocidos hasta el momento presente.

La Sociedad de Salvamento de naufragos y la Comandancia de Marina de Santander, tienen la palabra.

Para los empleados del tranvía de Miranda.

Don Juan José Quijano de la Colina, 25 pesetas.

NOTICIAS SUELTAS

EL CENTRO DE PEDRO A. SAN MARTIN

(Sucesor de Pedro San Martín)
Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas.—Servicio esmerado en comidas.—Teléfono núm. 125.

LOS MAS FINOS DULCES PARA bodas, bautizos, luncs. Confeitería Ramos, San Francisco, 27.

Reunión de ferroviarios.—Autorizados por el gobernador militar de la plaza, señor vizconde de Uzqueta, celebraron ayer una reunión los ferroviarios de la sección Norte, de Santander, tomando distintos acuerdos.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.
Institución que se halla bajo el protectorado del Gobierno, por virtud de la ley de 29 de junio de 1880.

Las imposiciones de la Caja de Ahorros devengan 3 1/2 por 100 de interés hasta 1.000 pesetas, y el 3 por 100 desde 1.001 en adelante.

Se hacen préstamos con garantía de ropas, muebles y alhajas, sobre garantía

PENSIONADO de la Inmaculada Concepción.

DIRIGIDO POR LAS SEÑORITAS DE RODRIGUEZ
Profesoras superiores normales.
Plaza de Gómez Orea, 3. — Santander.
Internas, medipensionistas y externas. La clase de Francés no se considera especial, y sí las de inglés, arpa, piano, dibujo y pintura.

El próximo curso, 1917 a 1918, se abre la matrícula especial para enseñanzas del hogar, con derecho a prácticas de cocina. (Cien pesetas curso y cincuenta medio curso).

Y clase de mecanografía con prácticas alternas. (Cien pesetas curso y cincuenta medio curso).

Amplios salones, capilla, cuarto de baño, tiro al blanco, etc.—Paseos y excursiones científicas.—Medalla de oro en la Exposición de Santander 1905.

Las profesoras admiten alumnas en su compañía en los viajes que realizan al extranjero durante las vacaciones.

Residencia en Avila para cambio de clima, adicionando los gastos de viaje.

Sal de Torreveja.

El día 27 llegará el vapor SAN GINES, con cargamento completo para ADOLFO VALLINA.

Palmer.

Neumáticos ingleses de superior calidad, de goma y cuerdas injetadas a presión hidráulica. Los más duraderos y seguros que se conocen.

Representante: Alvaro Flórez-Estrada
PASEA DE PEREDA, 31

JARABE DE HIGOS 'SIKÉ'
Curación racional del EXTREMISMO LAXANTE SURVE
SIN FENOLTRINA NI PRINCIPIO ALGUNO DE DROGAS
DIP. PEREZ DEL MOLINO 12
De venta en todas las farmacias

ALFALFA, TEBOL, VALLICO, ETC.
SEMILLAS seleccionadas, purificadas y limpias de cuscuta.
Muelle, número 9.—SANTANDER.

Trajes para niños.

Blusones, delantales y guardapolvos. Perfección y rapidez. MARIA ARNAIZ
CALLE DE LA VIGILANCIA, 11

Observatorio meteorológico del Instituto.

Día 26 de agosto de 1917.

8 horas	16 horas
Barómetro a 0°	762,2 762,3
Temperatura al sol	1,4 17,0
Idem a la sombra	18,5 17,6
Humedad relativa	78 79
Dirección del viento	S. O. S. O.
Fuerza del viento	Flojo. Flojo.
Estado del cielo	Cubierto. Cubierto. Llanura. Llanura.
Temperatura máxima al sol	25,0
Idem ídem a la sombra	23,8
Idem mínima	16,6
Kilómetros recorridos por el viento, de las ocho horas de ayer hasta las ocho horas de hoy, 100.	
Lluvia en milímetros, en el mismo tiempo, 0,0.	
Evaporación en el mismo tiempo, 2,8.	

Telefonemas atendidos.—De Burgos Eugenio Gall, plaza Navas de Tolosa, 3, segundo, ausente.

De Madrid: Germán Morano, vapor «León XIII», ausente.

Música.—Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de ocho y media y diez y media de la noche, en el paseo de Pereda:

«La niña mimada», pasodoble.—Pellenella.
«Trie de caballos», polca.—Chueca.
«La danza de piqueo», abertura.—Suppe.
«El conde de Luxemburgo», fantasía.—Lohar.
«Recuerdos de La Granja», vals.—Elexpuro.

Los espectáculos.

GRAN CASINO DEL SARDINERO.
Compañía de comedia española de Margarita Xirgu.

A las nueve y media de la noche.—«Marianela».

SALON PRADERA.—Secciones a las siete y media y diez y media de la noche, tomando parte el Trio Aznar-Gasón y Pastora Imperio.

La Hispano-Suiza
S-10 H. P. & 16 H. P.
20 H. P. (Alonso XIII). Diez y seis válvulas.
POMBO Y ALVEAR
PRESUPUESTOS: MUELLE, NUMERO 26.—SANTANDER

Grandes almacenes de drogas, productos químicos y farmacéuticos
Pérez del Molino y Comp.
Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, número 3
Gran existencia y variedad en artículos de PERFUMERIA de las mejores y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. Esponjas finas y para baño. Espejos polveras, jaboneras, cepillería y toda clase de artículos de tocador.

En FOTOGRAFIA disponemos de gran surtido en aparatos, placas, películas, papeles y postales, accesorios y productos puros, CAMARA OSCURA a disposición de los clientes.

Termas de Molinar de Carranza.
VIZCAYA
Estación en el ferrocarril de Santander a Bilbao.
ENFERMEDADES DE LA NUTRICION, ARTRITISMO, REUMA, GOTA, ANEMIA Y CONVALESCENCIA
APLICACIONES ELECTRICAS
DIATERMIA, ALTA FRECUENCIA
Abierto del 15 de junio al 15 de octubre.

Restaurant hotel Francisca Gómez
(ANTIGUO SUIZO)
Servicio a la carta y por cubiertos.
Servicio espléndido para bodas, banquetes y «lunch».
Salón de té, chocolates, etc.
Suursal en la terraza del Sardinero.

Para invernar en Murcia
HOTEL REINA VICTORIA

Nueva joyería
Con talleres para la misma especialidad, dirigidos por personal práctico e inteligente, donde se reconstruyen toda clase de alhajas, por difíciles que estas sean.
Precios económicos.
Se compran metales y piedras finas.

GARCIA OPTICO
San Francisco, 15.—Teléfonos 465 y 521.
Restaurant «El Cantábrico»
de PEDRO GOMEZ GONZALEZ
HERNAN CORTES, 9
El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio especial para banquetes, bodas y luncs. Precios moderados. Habitaciones.
Plato del día: Lomo de vaca a la jardinera.

PIANO DE OCASION
Informarán Diestro y Rodríguez, taller de afinación y reparación, Ruamador, 15, bajo.

El mejor vino para personas de gusto
CHACOLI PATERNINA.
Depósito: Santa Clara, 11, teléfono, 756.
Se sirve a domicilio.
Andrés Arche del Valle

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.
Institución que se halla bajo el protectorado del Gobierno, por virtud de la ley de 29 de junio de 1880.

PENSIONADO de la Inmaculada Concepción.
DIRIGIDO POR LAS SEÑORITAS DE RODRIGUEZ
Profesoras superiores normales.
Plaza de Gómez Orea, 3. — Santander.
Internas, medipensionistas y externas. La clase de Francés no se considera especial, y sí las de inglés, arpa, piano, dibujo y pintura.

COQUELUCHE TOS FERINA
Curación garantizada.—Tratamiento especial patentado.
Puerto, 1 dup., entr.—DR. MARFORI

Opinión valiosa.
El distinguido y notable médico doctor don Gonzalo Araluce
CERTIFICA: Que habiendo probado el VINO OÑA, del doctor Arístegui, en numerosos enfermos debilitados consecuencia de enfermedades agudas, ha observado una mejoría rápida de los mismos, con un extraordinario aumento de apetito en los más todos, contribuyendo y curación de ellos rápida nutrición y curación de ellos.

Y, aun cuando existen de las certificaciones acerca de especificos, no go, sin embargo, una excepción, por su notable efecto medicinal, por contrar en el propiedades tales, aperitivas y fortificantes extraordinarias.

El Pueblo Cántabro
Se vende en MADRID 50.
Cinco de EL DR. PATR.
Imprenta de EL PUEBLO CANTABRO

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos, Izquierdo y Compañía.



Servicio rápido y de gran lujo de Santander a Habana. En la primera quincena de octubre saldrá del puerto de Santander el moderno y rápido vapor correo español

INFANTA ISABEL

de 16.400 toneladas de desplazamiento, dos hélices y 8.000 caballos de fuerza, admitiendo pasajeros de primera, segunda, segunda económica y tercera clase para HABANA

Este vapor, de reciente construcción, tiene todas las comodidades que requiere hoy el pasaje de gran lujo, teniendo camarotes de familias a precios convencionales, con recibidor, cuarto de baño, W. C. y dos camas.

En los departamentos de tercera clase tiene literas modernas, muy cómodas para el pasajero.

Para solicitar cabida e informes, dirigirse al agente general en el Norte

Don Francisco García

PASEO DE PEREDA, NUM. 35.—Teléfono 335.—SANTANDER

Loción para el cabello A BASE DE LAVONA

Es el mejor tónico que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y le hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, resultando éste sedoso y flexible. Tan precioso preparado debía producir siempre todo buen efecto, aunque solo fuese por lo que hermosea el cabello, proporcionando de los deseos que tan justamente se atribuyen.

Frascos de 2,00 y 5,00 pesetas. En algunas farmacias de modo de regalo.

CHOCOLATE ASPOL

Reconstituyente-patentado.

Original medicación, nueva forma farmacéutica recientemente introducida en el uso médico en sustitución a los vinos, jarabes, emulsiones, etc., etc., y de un poder tónico-reconstituyente, incomparablemente superior a todo lo conocido hasta el día.

Su elaboración, a base de escogido y riquísimo cacao puro de Caracas, con glicero-fato compuestos, nucleinato sódico, arrhenaly nuez de kola, está hecha en forma tal que sin perder ninguna de sus valiosas propiedades terapéuticas SABE EXACTAMENTE IGUAL que el mejor chocolate corriente.

Puede hacerse con agua o leche, según se desee, empleando al tomarlo, indistintamente, pan, bizcocho, mantequilla, etc., etc.

Preparación especial del

Laboratorio ASPOL-Oviedo.

Pídase en todas las farmacias de todos los sitios. En Santander: Farmacias de Zamaniño, Jiménez, Zorrilla, García Morante y Vega.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orreaga a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carabini por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Mandos para tracción.—Aglomerados.—Cok para usos industriales y domésticos.

Según los pedidos a la

Sociedad Hullera Española.

En San José, BARCELONA, o en sus agencias en MADRID, San Ramón Topete, Alfonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y ALBUERA, agencias de la «Sociedad Hullera Española».—VALENCIA, don Manuel Torralba. Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SEÑORAS HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

(S. A.) La Piña Tallada.

FABRICA DE TALLAR, BIZEL RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS

ESPEJOS DE LAS FORMAS Y QUE SE DESEA, CUADROS GRABADOS Y MOLBURAS DEL PAIS Y EXTRANJERO

ESPANÑA: Amós Escalante, núm. 4.—Teléfono 3-25.—BARRIA, Corcubión, 11

Talleres de fundición y maquinaria.

Obregón y Comp.—Torrelavega.

Construcción y reparación de todos ellos.—Reparación de automóviles.

Agencia de pompas fúnebres.

La Propicia

CEFERINO SAN MARTIN

Esta Agencia, cuenta con variado surtido de FERETROS Y ARCAS de gran lujo, coronas, cruces, decoraciones y demás accesorios, y con los mejores materiales para primera, segunda y tercera clase, y obispos estufas.

Prelios médicos.—Servicio permanente.

ALAMEDA PRIMERA, NUM. 32.—TELEFONO NUMERO 33.—SANTANDER

Vapores correos españoles. DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA



Viaje extraordinario a Habana y New-York. En la segunda quincena del mes de septiembre saldrá de Santander el vapor Alfonso Doce

Su capitán don Cristóbal Morales, admitiendo pasaje y carga para los expresados puertos. Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Muelle, número 35.—Teléfono número 63.

Pompas fúnebres de ANGEL BLANCO

Velasco, 6.—Teléfonos números 227 y 594

Esta Agencia tiene contratadas con las Sociedades: Círculo Católico, Sociedad Póstuma y Mutualidad Maurista, y servicio con el Hospital, Casa de Expósitos y Casa de Caridad. Coche furgón automóvil para traslado de cadáveres. Arcas de maderas finas, coronas, hábitos y todo lo concerniente a este ramo. Coches fúnebres y estufas, así como servicio más modesto. SERVICIO PERMANENTE :: CARRUAJES DE LUJO

LEED OBRAS UTILES, INSTRUCTIVAS Y AMENAS

Recomendamos las obras de Smiles, por ser altamente educadoras: «El Carácter», «El Ahorro», «El Deber», «Ayúdate», «Vida y trabajo», «Viaje de un joven alrededor del mundo», «Inventores e Industriales» y «Vida de Jorge Stephenson»; son ocho hermosos libros que deben ser constantemente leídos por los jóvenes para educar su voluntad y aprender a luchar por la vida. Dos de estas obras, «El Deber» y «El Carácter», han sido declaradas de texto y están hechas en una edición económica de 1,50 PESETAS ejemplar. Las demás obras se venden al precio de 1,50 pesetas, encuadernadas, en la librería «La Carpeta», escaleras del Puente. Se remiten por correo mediante el envío de su importe y 0,35 pesetas para el certificado.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MADRID.—(Fundada el año 1801.)—Capital suscrito... Pasetas 8.000.000. Desembolsado... 1.000.000. Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de diciembre de 1913... 48.782.096,50. Subscripciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.—Autorizado por la Compañía general de Seguros. Oficinas generales: PUERTA DEL SOL, 11 y 13, 1.—MADRID. Para seguros de incendios, marítimos, ordinarios y de guerra, de cascos de vapor y velas y pólizas sobre mercancías y valores, dirigirse a su representación en Santander: don LEONARDO X. Rodríguez Salazar, calle de Pereda, núm. 9 (Barrion).

Estreñimiento.

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vahidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los polvos regularizadores de BENDICTO son el remedio tan sencillo como seguro para combatir, según lo tiene demostrado en los más ilustres años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del viscus. No reconocen rival en su igualdad y eficacia. Pídanse en todas las farmacias de España. Se remiten en Santander en la farmacia de BILBAO.

Anisosa Solución Benedicto

Nueva preparación compuesta de bicarbonato de sosa purísimo de uso medicinal. Se prepara con gran exactitud y se adapta a todos los usos. Caja 0,50 pesetas. DEPÓSITO: DOCTOR BENDICTO.—San Sebastián, número 91.—MADRID. Venta en las principales farmacias de España. EN SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía.

PARA LAS CANAS LA UNIVERSAL

Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar a los cabellos blancos o canos, un color castaño o negro, tan hermoso y natural como se tuvo a los quince años. Limpia la cabeza de caspa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. Éxito seguro garantizado. De venta en Santander: Pérez del Molino y Compañía, Francisco S. González, Quintana de Crespo, Sucesor de Juan García y José María Sotorrijo. En Torrelavega: Ignacio García y Señores Díaz y González, y en todas las perfumerías y droguerías. Depósito general: MORENO, Mayor, 35.—Madrid.

¿Pobre Juancito!

Quieres figurar en la sociedad sin usar el dentífrico de SAN ANTOJIN sin el cual no se demuestra ELEGANCIA. En todas partes 50 céntimos cajita.

Encuadernación. DANIEL GONZALEZ

Calle de San José, número 2, bajo

COMPRO Y VENDO TODA CLASE DE MUEBLES USADOS

Calle de Juan de Herrera, 2.

Licor Pchs.

SE NECESITAN oficiales de modista, sin velar. Santos Mártires, 1, 1º

BALNEARIO de PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas, 1.638 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial de 15 de junio a 21 de septiembre. En los meses de julio y agosto y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al administrador si hay habitación disponible.—El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirigirse al señor administrador general, residente en el Balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza el resto del año. Automóviles a la llegada de los trenes en la estación de Sabinánigo.

Se vende papel

Vapores correos españoles. Compañía Trasatlántica



Línea del Río de la Plata. SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES EL DIA ULTIMO. El día 31 de agosto, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor M. L. VILLAVERDE

admitiendo pasaje con destino a Cádiz para transbordar allí al Reina Victoria Eugenia. Su capitán don Pedro Zaragoza.

Línea de Cuba y Méjico. SALIDAS FIJAS TODOS LOS MESES EL DIA 19, A LAS TRES DE LA TARDE. El día 19 de septiembre saldrá de Santander el vapor «Reina María Cristina»

Su capitán don Pedro Zaragoza, admitiendo pasaje y carga para Habana y Veracruz. Precios del pasaje en tercera ordinaria. PARA HABANA: Pesetas 280, 12,50 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque.

PARA SANTIAGO DE CUBA, en combinación con el ferrocarril: Pesetas 815, 12,50 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque. PARA VERACRUZ: Pesetas 280 y 7,50 de impuestos.

También admite pasaje de todas clases para COLON, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía, siendo el precio del pasaje, en tercera ordinaria, 300 pesetas, más 7,50 de impuestos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona Vapores correos españoles

Línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata. En la segunda quincena de agosto saldrá de Santander el vapor LEON XIII

Su capitán don Francisco Moré, admitiendo carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la tercera DOS-CENTAS OCHENTA Y DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS, INCLUIDOS IMPUESTOS.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Muelle, 35.—Teléfono número 63.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para San Juan de los Rios, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso a Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 9.

LÍNEA DE NEWYORK, OUSA MEJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz al 27 y de New York al 29 de cada mes.

LÍNEA DE OUSA MEJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 19 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga; el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Maracaibo, Tacarigua y Puerto del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Alicante el 27, de Cádiz el 28, para Tánger, Casablanca, Maragán (escalas facultativas), Las Palmas, San Juan de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 9, haciendo las escalas de Canarias y de la Península hasta el día de cada mes.

LÍNEA BRASIL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su larga y feliz existencia. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Advertisement for DIGESTONICO, a stomach medicine. It features a circular logo with the text 'EL QUE SUFRE DEL ESTOMAGO ES PORQUE DESCONOCE LAS MARAVILLOSAS CURACIONES DIGESTONICO'. Surrounding the logo are various ailments: ESTREÑIMIENTO, INAPETENCIA, DIARREA, ULCERA DE ESTOMAGO, GASTRALGIAS, FLATULENCIA, DILATACION DE ESTOMAGO, ACIDEZ, NEURASTENIA GASTRICA, DISPEPSIA, VÓMITOS DE ESTOMAGO, PESADEZ DE ESTOMAGO, and GASTRITIS. Below the logo, it says 'Aquí está el betún que todos buscabais, el que mejor conserva el calzado, el que tiene mayor brillo y resulta el más económico.' and 'Los zapateros le prefieren para lujar, para teñir las suelas a todas las tintas: prueba de su insuperable calidad y composición. Cajas blancas, amarillas y rojas para charol, color y negro.' It also includes the text 'Pedidle en todas partes, y no aceptéis otra marca: Uncle Sam.' and 'TOS'.

AQUI ESTÁ

el betún que todos buscabais, el que mejor conserva el calzado, el que tiene mayor brillo y resulta el más económico. Los zapateros le prefieren para lujar, para teñir las suelas a todas las tintas: prueba de su insuperable calidad y composición. Cajas blancas, amarillas y rojas para charol, color y negro. Pedidle en todas partes, y no aceptéis otra marca: Uncle Sam.



Uncle Sam

TOS. Estas pastillas pectorales de Hincón, tan conocidas y usadas por el público, por su brillante resultado para combatir la tos y afecciones de la garganta, se hallan de venta en la droguería de Pérez del Molino, en la de S. Carlos y en la farmacia de Escalante.

RECOMENDACIONES. Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Muelle, 35.—Teléfono número 63.